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- J2uestion du cours (08pts) e
(' - s différentes méthodes de prospection géophysique en Géologic : Sis jque, Gravimétric,
a7 0 N )\\1

agnétique, Electrique et Electromagnéti

RS . 9 gn thue‘

(: 2 “Les différentes propriétés :

D roches : Conductibilité et Conductivité / Densité, Saturation, Perméa ilitégt{&% ’
es sols : Homogene, Hétérogene, Isotrope et anisotrope Os_l, |

3-RJous les matériaux ont été classés selon leurs propriétés magnétiques en is
aramagnétique, Ferro et Fegrimtagnétique ECQ W TN
La différence entre ces gr 5iﬁ§:}c ptibilité et Perméabilité hmgnéthucs
IL. Partie du TD (12 pts)

E. Prospection I'Electrique : A partir des trois dispositifs suivants :
alculez les facteurs géométriques K pour les trois dispositifs Avec p,=50£2.m et I= 100mA, calculez

roupes : jamagnétique,

és différences de potentiel mesurées pour ces troisdispositifs : p -
Wenner Wenner-Schlumberger Dipdle — Dipdle

AB =90 m et MN = 30 s AB=90met MN =18 m AB=MN=25metAM3!l m
AB=3*a=90m <“ AB=2na + a =90m, MN=a%18m, AM=na=40m, AB=a=2 (

=30m % 2n(18) +(18)=90, n(25)=40, n=40/25.0=1.6 \
AN : k=2%3,14%30. \ n=(90-18)/(2*18), n=2 , AN : k=3.14*1.6%(1.6+1)

Donc ; k=188.4m AN : k=3.14*(2)*2+D)* 8! (1.6+2)*25.
DV=pl/K=(50*100)/188 Donc : k=339.12m Donc : K=1175.616m
Dv=26.54mV < DV=pl/K=(50*100)/339.1% DV=pl/K=(50*100)/1 175,@
VA Dv=14.75mV Dv=4.25mV

Du point de vue du bruit, Pour Jes prospections archéologiques dans un environnement relativement
urbanisé, la méthode Schlumberggr se[pble étre la plus adaptée, en raison de sa résistance aux bruits
parasites et de sa flexibilité. Cepehdiqt, I'utilisation combinée de plusieurs méthodes (comme le Dipdle-
Dipéle pour la profondeur et la précision) pourrait également optimiser les résultats.

' }gospection Gravimétrique : Indiquer la profondeur de la surface de séparation des deux milieux
p +y quand on se trouve au-dessus d'une montagne (A) d'altitude moyenne R=9h et a la surface d'un océan (B)
de profondeur AR=5,67 P. AN :/d=2.7 g.cm™, d>=3 g.em?, de=1 g.em?, E= 40 km et P= 4km.

P=p.g.hQ\ P=p.g.h OI\
M et M'd’un méme niveau équipotentighona : N et N'd’un méme niveau équipotentielon a :
P(M) = P(M"), avec p = 1000 d O \ P(N) = P(N"), avec p = 1000 d.
POM) = P(M") — pagR +prgE = YR +E+K) | P(N) = P(N') = pygAR + pug (E= P — AR) + pogP = pygE
P(M) = P(M') = 1000d,gR + 1000d,gE P(N) = P(N') - 1000d,gAR + 1000d,g(E — P — AR)
. =1000d,g(R+E +h) +1000d,gP = 1000d,gE
On divise par 1000 et g, puis on simplifie K ¢quation : On divise par 1000 et g, puis on simplifie I’ tion :
P(M) = P(M") - doR + d,E = d,& + d, K + d,h P(N) = P(N') - d,AR +dy (E — P ~ AR) + &P = d,E
On soustrait d, gE des deux cotés e 1'éRalite): P(N) = P(N") - d,AR + d\E — d,P — +d.P—-dE=0
P(M) = P(M:) - d;R=d,R+4d P(N) = P(N") = d;AR —d,P — d,AR } d, =‘P
P(M) = P(M,) - d;R—-d,R=d, P(N) = P(N') - (d, — dy)AR + (d, - 0
P(M) = P(M") = (d; — dy)R = d,h ; P(N) = P(N") - (d, —d,)AR = —(d, — d,
" —(d,—d
P(M)=PM')>R= W P(N) = P(N") — AR =_(§—’_?i_l)).p et (d, —d,) = —(d, - d,)
24
R:Lh:f \ AR_(d!—de)PDonc.AR___-_(El___llpzs p’\;
(3-2.7) (Q/ ~ (dy—dy) ] (3-2.7) : Q
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